









向世界讲好中国创新故事 艾诚被授予2021全国三八红旗手

艾诚立足新媒体、服务新经济、贡献新 社会,是"三新"杰出女性的代表。身为传媒 人,艾诚致力于向世界讲好中国创新故事, 在经济领域发出中国声音;身为中共党员, 艾诚在抗击疫情、脱贫攻坚、乡村振兴等事 业中努力践行初心使命;身为女性创业者, 艾诚积极关心妇女健康与成长,以亲身经 历鼓励女性醒目而活、使命而生。艾诚曾获 评 2020 安徽省三八红旗手、2019 安徽省巾 帼建功标兵等荣誉,今被授予 2021 全国三 八红旗手。

自觉坚持习近平新时代中国特色 社会主义思想, 弘扬社会主义价值观

"希望广大新闻工作者坚定'四个自 信',保持人民情怀,记录伟大时代,讲好中 国故事,传播中国声音,唱响奋进凯歌,凝

— 摘自 2017 年 11 月习近平总书记 致中国记协成立 80 周年的贺信

艾诚现任经济访谈节目《艾问人物》出 品人、"艾问传媒"创始人。作为一名财经双 语主持人,艾诚始终牢记习近平总书记对传 媒从业者的殷切希望,自觉坚持习近平新时 代中国特色社会主义思想,用声音与镜头记 录新时代经济领域的波澜壮阔,聚焦当下中 国经济的创新实践活动,深入挖掘企业家与 创业者的动人故事,唱响主旋律、传播正能 量,弘扬社会主义核心价值观。

以爱党、爱国、创新、责任为主基调, 访谈和传播企业家的拼搏进取精神

"企业家要带领企业战胜当前的困难, 走向更辉煌的未来,就要在爱国、创新、诚 信、社会责任和国际视野等方面不断提升 自己,努力成为新时代构建新发展格局、建 设现代化经济体系、推动高质量发展的生

-摘自 2020 年 7 月 21 日习近平总 书记在主持召开企业家座谈会时的讲话

改革开放以来,一大批有胆识、勇创新 的企业家茁壮成长,形成了具有鲜明时代 特征、民族特色、世界水准的中国企业家队 伍。抱着传播中国企业家精神的初心愿景, 艾诚结合自身专业所长,2014年创立"艾问 传媒",旨在记录时代创始人。

艾诚通过双语访谈、举办全球创始人 峰会、发布"致敬时代人物的影响力榜单" 等形式,记录着一批又一批市场经济洪流 中的弄潮儿,弘扬着创业奋斗、拼搏进取的 企业家精神。截至目前,"艾问传媒"已发布 原创人物文章及音频 2500 多期,经济访谈 内容 300 多期,著有《奋斗是一种信仰》、 《创业的常识》、《创业不死法则》三本书籍, 并多次担任博鳌亚洲论坛、世界互联网大 会等经济峰会的主持人。借助专业所长,艾 诚及"艾问传媒"持续用优质财经内容,为 受众创造价值、传播新时代企业家精神,与 高质量发展的中国一起成长。

坚定"四个自信" 用国际化的语言 向世界讲好中国故事

"讲好中国故事,传播好中国声音,展 示真实、立体、全面的中国,是加强我国国 际传播能力建设的重要任务。要深刻认识 新形势下加强和改进国际传播工作的重要 性和必要性, 下大气力加强国际传播能力 建设, 形成同我国综合国力和国际地位相 匹配的国际话语权,为我国改革发展稳定 营造有利外部舆论环境, 为推动构建人类 命运共同体作出积极贡献。"

——摘自 2021 年 5 月 31 日习近平在 中共中央政治局第三十次集体学习时的讲 话

随着我国国力的增强,中国日益接近 世界舞台的中央。艾诚也充分发挥哈佛留 学背景,从联合国纽约总部新闻发言人办 公室工作的中国面孔, 到中央电视台环球 财经连线的双语评论员, 艾诚以流利的口 语与深厚的专业积累,勇于为中国发声,助





力中国的国际传播。

2009年,艾诚赴纽约联合国总部实习。 在"社会经济部和公共信息部"期间,曾参 与"联合国全球电子政府 2009 年报告"等 项目的研究,进一步拓展了自身全球视野。 2010年世博会期间, 受聘为首档互联网对 话《世博会客厅》的首席主持,在线对话近 百位国际商界政要代表,与3亿网友实时 互动。2011年,任职于世界银行总部国际金 融部(华盛顿)投资政策顾问,参与《迪拜媒 体城投资政策研究》和《中国和埃塞尔比亚 制造业成本迁移研究》,进一步加深专业积 累。2012年1月起,受聘于中央电视台财经 频道,任驻纽约财经评论员。

在央视财经频道工作期间,曾以双语 专访、专题策划、出镜探访、直播连线等形 式, 主持多部反映世界和中国经济动态的 节目,如《欧债危机给我们带来了什么》、 《伦敦奥运准备好了吗》、《奥运商机蛋糕怎 么切分》、《乒乓球回到诞生地英国的沉 浮》、《奥运网球背后的商业运作模式》等, 话题涉及领域多样、辐射范围广泛,为国内 观众了解世界、世界认知中国,打开了一扇 又一扇窗口。

借助深厚的英语功底与强大的财经知 识储备,艾诚曾对多位国际商界、学界、政 界以及公共事务界的领袖人物进行过专 访,如2012年伦敦奥运会主席塞巴斯蒂安· 科 (Sebastian Coe)、韩国央行行长金仲秀 (Kim Choong-soo)、土耳其央行行长埃德姆· 基址(ErdemBasci)、意大利央行行长维斯科 (Ignazio Visco)、南非财政部部长戈尔丹 (Pravin Gordhan)、智利央行行长维格拉 (Rodrigo Vergara)、世界银行首席经济学家

林毅夫、国际货币基金组织(IMF)首席经济 学奥利维尔·布兰查德 (Olivier Blanchard)、 经济合作与发展组织秘书长古里亚(Angel Gurría)、世界贸易组织秘书长拉米(Pascal Lamy)等,一问一答之间,思维火花迸溅,向 世界展现着一位优秀的中国财经媒体人所 具备的职业素养与爱国情怀。

艾诚正是以不断超越自己的勇气和拼 搏,以其立志为中国发声的理想和信念,始 终坚持在财经传媒领域。也正是因为上述 经历和贡献,2010年艾诚被哈佛大学授予 "创新媒体学者奖学金";2012年被世界经 济论坛(WEF)授予"全球杰出青年"荣誉。









响、社会秩序总体正常。

—摘自 2021 年 5 月 21 日习近平总 书记出席全球健康峰会时的讲话

2020年初,一场新冠肺炎疫情席卷全 球。在疫情面前,没有人是一座孤岛,人类 是命运共同体。在疫情的关键时刻,艾诚也 主动肩负起了一位媒体人的社会责任,创 新"传媒+公益"的抗疫模式。

在疫情暴发之初,作为中共党员的艾 诚充分发挥自身传媒资源,以"公益捐赠" 换"传播报道"的抗疫模式,激发小鹏汽车 等企业在全球采购抗疫物资,为疫情重灾 区武汉和家乡黄山等百家医院成功捐赠了 红茶,通过网络直播带货,助力茶农增收。

2020年是决胜全面建成小康社会、决 战脱贫攻坚之年。作为家乡黄山的形象大 使, 艾诚深入到黄山市人民医院以及黄山 区樵山村最后一家脱贫户家中, 深入脱贫 一线,与茶农交流、助力茶农脱贫增收。艾 诚在茶品推介中表示:"做茶和做人道理相 通,一片好猴魁的诞生需要经历千锤百炼, 其中最考究的就是,站得直、立得稳,猴魁 是茶农人手一根一根捏出形状的。只有非 常努力,才能看起来毫不费力。"

2021年,我国接续脱贫攻坚,跃向乡村 振兴。艾诚也志愿成为第一批人民优选明 星推荐官,在人民日报优选平台直播连线 新疆生产建设兵团和四川省屏山县等全国 百城百县农产品基地,开展直播助农。

艾诚以媒体人的使命担当, 践行社会 责任,在抗击疫情、脱贫攻坚、乡村振兴等 事业中贡献了自己的一份力量。

自强不息 百折不挠 以不断奋斗谱写新时代新女性的

"在中国人民追求美好生活的过程中, 每一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机 会。中国将更加积极贯彻男女平等的基本 国策,发挥妇女'半边天'的作用,支持妇女 建功立业、实现人生理想和梦想。"

一摘自 2015 年 9 月 27 日习近平在 全球妇女峰会上的讲话

作为安徽黄山姑娘, 艾诚有着如黄山 松一般的自强和拼搏精神。

1987年艾诚出生于安徽省黄山市黄山 区,2004年以黄山市文综状元的成绩考入 中国传媒大学新闻系,2008年毕业并以专 业课第一名的成绩免试保送北京大学,并 于 2010 年完成毕业论文《从传媒外交角度 探析中国国家形象现状原因和对策》获得 国际传播学硕士学位,同年考入哈佛大学 肯尼迪政府学院,2012年完成毕业项目《中 国在肯尼亚新基建发展政策研究》并获得 公共政策硕士学位。

她相信学习是立身做人的主题, 也是 报国为民的基础。作为爱读书会读书读好 书的青年榜样, 艾诚从安徽黄山出发在国 内外各大主流平台,通过主持、演讲、授课、 著书等方式积极影响千万青年学子。

不止青年学子,艾诚还以亲身经历,积极 影响中外女性成长。作为女性企业创始人、新 社会新女性的代表者,她时刻关注着女性群 体,公益助力中外女性的成长与发展。

2014年,艾诚发起"小红裙公益计划", 以"链接女性领导力与公益心"为使命,鼓 励女性醒目而活、使命而生,致力于成为公 益倡导者和资源链接者,连续多年被授予 中国公益大使。多年来,艾诚积极参与了中 国妇女发展基金会母亲水窖、中国妇幼健 康传播、南非和中国女性成长等公益事业。

2015年, 艾诚与新闻联播主持海霞同 时被国家卫计委授予"中国妇幼健康传播

2019年又被授予安徽省巾帼建功标兵 荣誉,不断展现着新时代女性的"她力量"。









无私奉献 积极履行社会责任

"抗击疫情是为了人民,也必须依靠人 民,必须以极大的政治担当和勇气,以非常 之举应对非常之事, 切实尊重每个人的生 命价值和尊严,保证人民群众生活少受影

医用口罩、呼吸机、检测试剂盒等紧缺物 资,为疫情防控起到积极助推作用。

在疫情得到有效控制、各行各业陆续 复工复产之际, 艾诚又再次承担起传媒人 的社会公益责任,通过现场推介以及联动 直播平台线上卖茶等活动, 创新推出扶贫 助农联名款茶叶,公益代言太平猴魁、祁门

在新冠肺炎疫情期间, 艾诚以专业主 持人身份辅全国妇联宣传部和中央网信办 网络社会工作局主持《女性正能量圆桌 派》,对话抗疫过程中的巾帼英雄,如一线 医务代表、武汉洪山区青年志愿者等,弘扬 生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、 命运与共的抗疫精神。 (夏天)